

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Vádbeszéd a Pajzs-ügyben.

A főtárgyaláson mondotta: dr. Szólnok Jenő budapesti kir. ügyész.

Vasárnap délután, mikor ennek a terjedelmes bűnpernek a részleteit átgondoltam s azon elmélkedtem, hogy mit válasszak az én beszédemnek kiinduló pontját, amely az egész beszédnek az alap gondolatát adhatná meg, önkénytelenül is Goethe Faustja jutott eszembe, mikor János evangélista fordításához kezd. Mindjárt a fordítás kezdetén felakad a görög logos szó értelmén, nem tudja hogyan fordítani; először így próbálja: kezdetben vala az ige; ez nem nyeri meg teljességet s azért így fordít: kezdetben vala az értelem; de ezzel sincs megelegedve s hirtelen egy harmadik szó jut eszébe s a fordítást így kezdi meg: kezdetben vala a tett.

A jogtudománytán is, amikor valamely kérdésben helyes ítéletet akarunk magunknak alkotni, nem szabad szem elől téveszteni, hogy a helyes ítélet megalkotásának alapján nem az elreppendő ígék, vagyis szavak szolgálnak, hanem a tettek, vagyis a tények, amelyek a meggyőződés kialakulásának egyedül helyes alapjai.

Azért tehát senki sem várja, hogy én is azt, hogy én a tárgyaláson elhangzott minden ígét, vagyis szót bevonjak vizsgáló-

nyitott tényközlésével foglalkozni, hogy a tényállítás felelőtlensége érdekében a bíróságnak segítségére lehessenek.

Itt az ügyész a büntető jogi részének fejtegetésénél kiemelte, hogy csalódnak azok, akik azt hiszik, hogy a proletárdiktatura 1919. március 21-én kezdődött. Már az októberi forradalom befűtötte azt a vörös mozdonyt, amely ettől az időtől kezdve az eseményeket ellenállhatatlan erővel ragadta balfelé a pusztulás örvényébe s amelyre sokan kapaszkodtak fel részben azért, hogy a mozdonyt szűnet nélkül vezessék az általuk szándékolt destruktív irányban, részben azért, hogy folyton dobálják a mozdonyba a szemet, nehogy az egy pillanatra is megállhasson.

Ezután a kir. ügyész a tények okzerült fejtegetésére tért át s körülhatárolt logikával bizonyította be a vádlottak bűnösségét. Mielőtt órán át tartó az irányú fejtegetéseit az idő előrehaladottsága miatt másnap reggel beszéde második részében folytatta, amikor is a bűnözési szándékra vonatkozó nagyzerült jogászai okfejtései következtek s ezeket mondotta:

Két szárnyra van a madárnak szüksége, hogy felemelkedhessen mondja Pajzs dr. a radikális párt ülésén tartott egyik beszédeben s hozzátette, hogy a nem-

zelnek is, ha fel akar emelkedni régi letargiájából két szárny kell: a radikalizmus és a szociáldemokrácia.

Hát mi tudjuk, ezt a két szárnyat hozzáragasztották a nemzet testéhez; de hiába nézünk a magasba nem látom nemzetemet a jobb sors és ideálok magasságába, felemelkedetnek; ha a nemzetet látni akarom a földre kell tekintenem, mert az én nemzetem a porban hever. Pedig a két szárny megadatott a nemzetnek. De ha nézem azt a két szárnyat látom, hogy az a csontok ereje, az izmok rugalmassága, a vérkeringés életfenntartó folyama által nem volt a nemzet testével egybeforvva mint a madár szárnyai, csak hozzá lett ragasztva a testhez. Nem csoda tehát, ha a nemzetet fel emelni nem tudta. Nem emelő erő, hanem ballaszt volt ez a két szárny tehát, amely odajuttatta Magyarországot, hogy ha én ma el akarék menni az én színmagyar szülővárosomba Nagyváradra, hogy ott az édesanyám sírját egy Miatyánkot mondjak el, ehhez — amint egy fópapunk már megmondta — az öltözködéstől kell hozzá utlevélet kérnem.

A magyar nemzetnek tarvasa sem volt az elmúlt esztendőben, mert hiába fehérlött elő a hóvirág, hiába kéklett elő az ibolya, a Pajzs dr. által említett két szárny csattogása leperzselte és elhervasztotta a magyar érzeseknek, a magyar gondolatoknak a lélek ujáteremteni képes minden csirját is. Ha ők repülni akartak, miért repültek az internationalizmus régiói felé, miért nem tanultak a pacisztántól, ettől a kis vándor énekesőtől, amely a magyar föld rögéről az ég felé száll ugyan, de onnan felülről is csak a hazai rögöt nézi, csak kicsiny fészékét látja.

Itt a kir. ügyész az események destruktív irányban való fejlődését és azt a romboló pusztítást fejtette ki, amelyet a destruktív irány a nemzet életében véghez vitt s így folytatta:

Mikor ezekről a kérdésekről szólok, én úgy érzem, hogy az én szavaimban nem csupán saját meggyőződésemet őrjese nyilvánul meg; úgy érzem, mintha az elmult évezredek nagyjainak szeleme lengene körül s kérdésnézőtölem, hogy mi, a ma férfiai, hogy sáfárkodtunk azzal az országgal, amelyet ők egy ezredév viharai között megsezeretnek és fentartottak? Úgy érzem, hogy a még porban játszó ártilan és füstszavú gyermekek is kérdést intéznek hozzám, mi lesz ó velük a jövőben, bizto-

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda jelent:

Bpest. Kormányválság nincs. A kormány megkapott minden garanciát arra nézve, hogy a kormányzást a rend, a nyugalom után folytassa. Egyes miniszterek ellen az egyes pártkörökben folynak intrikák, de ezek nem bírnak nagyobb jelentőséggel. A Ker. Egyesülés pártjában főleg Teleki külügyminiszter személye ellen vannak kifogások, aki a pártból azzal az indoklással lépett ki, hogy mint külügyminiszter egyik párthoz sem akar tartozni s kilépés után rögtön csatlakozott a Kiebersberg csapathoz.

Debrecen. Erdélyben a béke megkötésének a híre a magyarság körében nagy elégedetlenséget váltott ki s tömegesen készülnek elhagyni Erdélyt. A románok a magyarokat üldözik, sorozzák. Még a keresztény papokat is mint közlegényeket kényszerítik a román hadseregben való szolgálatra. A zsidók azonban jól élnek, ők a kedvencek. Szióják a bolsevista agitációt. A Brassói Lapok c. hír-

slíva van e az ő fenmaradásuk? S nem érzem, mintha az én szavaimba belesírna a megszállt területeken szenvedő, éhező, vagyonától és mindenétől megfosztott magyar nép. A magyar nyelv is, amely szintén számonkéri szerencsétlenségének okát és szigorú büntetést kér azok ellen, akik balsorsba döntötték. Bármi tárgyalások legyenek is, ezektől az érzésektől szabadulni nem lehet. Ha erőszakkal akarják ezeket a szavakat elhallgattatni, magyar érzésünk ellenállhatatlan erővel tiltakozna az ellen.

Itt a kir. ügyész egyenként ismertette azokat a tényeket, amelyek arra irányultak, hogy a vádlottak a proletár diktatura megteremtésén fáradoztak. Beszédét a kir. ügyész körülbelül a következőképpen fejtette be:

Igyekeztem tárgyilagos lenni, hiszen erre ügyészi tisztom kötelez. Ezekben a kérdésekben pedig roppant nehéz tárgyilagosságnak lenni. Ma délelőtt, mikor a törvényházba jöttem s annak kapuja felett a magyar emiért megpillantottam, arra kellett gondolnom, hogy abból a címerből le akarják törölni a háromszólamot, a folyókból is elvesznek kettőt, a kereszt marad meg csak, a kereszt — csak aztán el tudjuk viselni a keresztet. De a másik pillanatban a keresztire gondolva megvigasztalódtam. Mert hiszen, ha szét akarják is darabolni Magyarországot, a szétdarabolt Magyarország minden részét a jövőben

lap piros betűkkel jelenik meg. A bolsevista eszmék terjesztésével akarják a magyarságot a magyar állameszmétől eltéríteni. — **Budapest.** A belügyminiszter elhatározott szándéka, hogy a községi választásokat még július első hetében megejteti.

Budapest. Szeged polgármestere táviratilag kérte a külügyminisztert, hogy járjon közbe az entente misszióján a Duna-Tisza köz 9 magyar községének kiűritése céljából.

Páris. Az első követséget Budapestén Spanyolország fogja a közeljövőben felállítani.

Budapest. Két pesti zsidó (Szemere és Klein) egyik pesti banktól 600.000 koronát sikkasztottak.

Szörnyű bányaszerencsétlenség volt Temesvárott: a Hungária-bányában a dinamitraktár felrobbant, mikor a munkások el akarták hagyni a tárnát. Ed-dig 172 holttestet hoztak fel, 86 súlyos sebesült, 20 munkás eltűnt.

is Szt. István országának magyar szavainak fogja átengedni annak a Szt. Istvánnak, aki elsőnek tette le a haza földjébe a kereszt jelét, mely jelben mi születünk s amely jelnek az irányában pihanni fogunk. És nekem szent meggyőződés, amelyet hirdetni soha meg nem szűnök, hogyha az a kereszt nemcsak a címerben lesz meg, hanem mindnyájunk szívébe leszáll, azt megtölti igazi keresztény szeretettel, megértéssel, önfeláldozással és kötelességérzettel s ez a szív mélyén gyökerező keresztényi érzés fogja lelkesíteni a tudóst laboratóriumában, a tisztviselőt hivatalában, az iparost műhelyében, a szántó-vejtőt az isten szabad ege alatt; akkor minden destruktív irány ellenére is fel fogunk támadni abból a sírból, amelybe minket nem az ellenség ereje, hanem árulnik hábitámadása döntött s akkor „lesz még egyszer ünnep a régi nagy Magyarországon”.

— Polgári iskolai tantolyam a székesfehérvári Rokkantintézetben. A mai nappal polgári iskolai tantolyam nyílt meg a Rokkantiskolában, Szankovics László a volt Nagyszéchenyi polgári iskolai igazgató vezetése alatt. A tantolyam 6 hónapig tart és a III. IV. osztályból nyernek a rokkant tanulókat. Ezzel az újabb intézkedéssel is tanfelügyelet az állam a rokkantokról való gondoskodásáról.

Margit nap.

Szép gyermekor, jőjj vissza egy szóra . . .

Talán sohasem kívánhatták ezt annyira a felnőttek, mint a mai időkben, mert talán még nem volt olyan ellentét a gondtalan gyermekor és a felnőttek mostani küzdelmes, nélkülözésestejének, agyonhajszolt élete között. — De ha valamit visszakiáltanak, csak a saját gyermekoruk lehet az, mert a mai gyermek élete igazán nem irigyelhető, jóllehet nem látja, nem éri egész teljességében ami a felnőttét tönkreteszi; — de hogy mennyi mindent kénytelen nélkülözni ami az ő testi, lelki fejlődését szolgálja, fejlesztésénél, elősegítésénél ennek legjobban tudatában van a szülő, nevelő.

Legtöbb helyen hiányzik az apa, s minden gond, munka, kötelesség az anyára hárul — vagy rokkant az apa, — vagy sok a gyermek s úgy elfoglalja őket a mindennapi drága kenyér előteremtésénél, hogy az igazi meleg bensőségteljes családi életre, mely a gyermekre nevelőleg hat s őt is feloldja, nincs kedve, ideje. A szülő reggeltől estig robotol és a gyermeknek még sem bír semmit biztosítani, hisz azelőtt többször torkokodott a gyermek, mint amennyit most eszik és hol van az a sok apró öröm, mely közös volt a szülővel?

Ezeket a hiányokat pótolja szeretet főispánunk gróf Károlyi Józsefnél napközli-utón. Csak természetes, hogy most mikor névnapját ünnepelte a hála és szeretet kivitte hozzá a kicsi hadiárványokat, menekülteket.

Csütörtökön reggel 9 órakor egy pompás kocsin elhelyezkedett tizenegy apróság s a család szep júniusi napon ujjongó jó kedvvel kocsizott a Fehérvárcsurgó felé. Csacsogott, kérdezett a sok kicsi száj oly eredetien, hogy maguk is kacagtak rajta s olyan boldog volt a létezés, hogy elég volt elcsendesíteni őket.

A gyönyörű kastélykertbe érve elhallgattak, hogy a gróf néni meg ne tudja jöttüket, mert a kiszállás meglepetés, csak a gróf bácsi tudja, ő küldte a kocsit értők. Leszállunk; a száj hallgat, csak a szem beszél; anyai szépség, hogy nem tudja hova nézzenek, hova lépjenek. De jön a gróf néni és vendégei, megindul a köszöntés kedvesen, közvetlenül s mert szívből jön, szívhez szól s mindenkit megráztat.

Utánna a kápolnába megyünk, mely végtelen hangulatos; bájos a sok margitvirágtól. Mária grófné s a kedves nővérek gyönyörű latin mise éneke, még a csöppsegeket is megalja, imára buzdítja. De bezzeg volt utánna játék, szaladgálás a parkban a tó körül egészen ebédig, de el is üntelték jó évszaggal a jó ebédet; s közöttük szeretett grófnéknak igazán szent Margitit erényekkel szorgoskodott.

Etekinve a hivatásos nevelőktől, nem találunk még egy nőt, ki annyi szeretettel, érdeklődéssel, törődéssel tud lenni idegen gyermek iránt, s hogy úgy tudjon velük bánni s anynyira megnyerje őket. A kis lurkók ezt nagyon megérezte és meleg közvetlenséggel honorálták. Drága grófnéknak velük a fűben játszva, labdázza s hogy még nagyobb legyen az öröm: gróf bácsi a szénaboglyára rakja őket, lecsuszak, újra felteszi, se vége, se hossza a játéknak, örömeik. Oszonát ismét a gróf néni kezéből kapnak, utánna fel a kényelmes kocsira; fél hétkor hazaértünk kicsi társaik, szülőik közé, hol nem győztek mesélni, újra örvendezni az eltöltött boldog nap fölött.

Sok-sok testi-lelki jót nyujtanak az otthonban napról-napra közel 300 gyermeknek egy órá, mint szeretet püspökatyánk, de ez a csütörtöki nap emléke egy egész életen át kísérel fogja a gyermekeket a hála és szeretet keznek a hála ragaszkodás és szeretet. visszahangja fakad lel-

kükben felejthetetlen jótévők iránt s visszakiáltják a gyermekorok az otthonért és Margit napért.

HIREK

— A Jézus Szive templomban vasárnap, Jézus szive ünnepe, szentségimádas lesz. A szentségimádat 7 órakor, az ünnepélyes szent mise szent beszéddel 8 órakor lesz, utánna óráként szentmise. Deutánna 6 órakor az ünnepi szentbeszédet Dr. Polyondy Imre püspöki titkar fogja tartani, amely után következik az ünnepélyes engesztelő körmenet. A körmenet a Rákóczi Gáztelep-Csonka-Saletrom-utakon fog haladni a következő sorrendben: 1. A vezetésülök után két oldalt az Olaj utcai és Rákóczi-utcai iskolás gyermekek, közepén pedig a zárda növendékei. 2. A férfi testülök és a Nepszövetség saját zászlójuk alatt hatos sorokban. 3. Az órangyal gyermekek. 4. A női kongregációk. 5. A Mária leányok. 6. A kántor és énekestársai. 7. A pap az oltárszentiséggel. 8. Mindkét intézet tisztelendő nővérei az oltár egyesület tagjai és a többi keresztény hívek. — A körmenetet litánia fogja bezárni.

— A várkörüti csatorna beboltozására a város versenytervvel határidő tegnap tett le. Mivel az építkezésre egyetlen pályázat sem érkezett, a város házilag fogja a munkálatokat elvégeztetni.

— Két halálos ítélet. A helybeli kir. törvényszék statárlális uton dr. Horváth Gyula tszki bíró elsőlele mellett tegnap két halálos ítéletet hozott. Ifj. Berta István jun. 2-án Inota községen feleségét féltékenységből megfojtotta s egy fejszeccsapással koponyáját az álláig keltáshatolta. A bíróság dr. Keller Károly kir. ügyész vádja alapján hivestáron elkövetett szándékos emberölésért Ifj. Berta Istvánt kötelállati halálra ítélte. — BARKÓCI (Rafa) János rovtomltu

kóborcigány néhány héttel ezelőtt amikor a helybeli rendőrség kezei közül megakart ugrani, az őt üldöző Molnár István rendőre a Kigyó-utcaban, Klemann Antal katonai rendőre pedig a Vásártéren Browning pisztolyból rálőtt. Dr. Keller Károly kir. ügyész szándékos emberölés kísérletének kérte a bíróságtól a bűnösséget kimondani. A bíróság a vádbeli eselekményt megállapította, s BARKÓCI Jánost kötel állati halálra ítélte. Mindkét ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsá alakult át s határozatát felterjesztette a kir. kúriához.

— Közélelmezési hírek. A város közlelmezési ügyosztályának nagy utanjárással sikerült a teadiki vagon liszetet is kiutaltatni úgy, hogy a még bevaltatlan liszetjegyre is a fejkövta kihatód lesz. — 35 mm. petróleumot is kap a város, a szétosztás azonban csak a teli hónapokban fog megtörténni.

— Kérelém. Az ipariskolai felügyelő bizottság üléséből kifolyólag azon kérelemmel fordulok a város közönségéhez és iskolánk jóakaróihoz, hogy a tanulók jutalmazásához, ami serkenti őket a jövőben adományaikkal hozzájárulni sziveskedjenek. A multban sem volt iskolánk jutalmazás tekintetében jó helyzetben, mert mindig sok érdemes tanulót mel lözni kellett, jelenleg azonban az a pár alapítványunk is hadikölcsönben fekszik s amellett a pénz érteke is szállt. Bizalommal fordulok a város hazafias közönségéhez, akik tudom, hogy belátják, hogy a jövőben nagyobb súlyt kell helyezni az iparoktatásra. Adományok az ipariskola címére káldendők, vagy f. hó 25-ig d. e. az intézetben átadhatók. Zavaros István iparisk. igazgató.

— Az iparlestület értesíti az érdekelteket, hogy az anyagbeszerző központban egy wagon kenderfontái áll rendelkezésre. Igény jogosnak jelentékek be igényeket az iparlestületben a hivatalos órák alatt.

A magyar békeszerződés aláírásakor.

Lihegő kebellet, vértelen ajakkal, Lázás lüktetéssel, tomboló haraggal Rekedtem kiáltom, ordítva üvöltöm Hogy mindenki hallja, érte meg a földön. Akinek van szive, akinek van lelke Akiben az érzés még nincs eltemetve Kik tudják mi a bün, tudják mi a vétség; Mi a világoosság és mi a sötétség, Akik nem süketek, akik még nem vakok. Tínektek beszélek, nétek Hallgassatok! Figyeljétek gögös, böszült, bülszke gyözők, Kiket a gyüllöltség mérge megfertőzött, Kik hazákat ölték, országokat dultok, Akiket gyüllöltek az ellen fordultok, Akik hallonganak, nyalják talpatokat, Megjutalmazták gazdagon azokat. Ülőáittek a hőst, a honszeretöt, bátor! Nlátok áruló, gyáva csak a pártolt Hol itt az igazság? Hol itt az igazság? Mi hatalmas büne, mit tett Magyarországo? Hogy halál legyen méltó büntetésénél Idegennek érién zöldelő vétese,

Rómán parázson süttön ott a Múros partján, Aszusztöltő bora a híres Hegyalján Másoknak teremjen? Idegennek forrjon? Idegennek adja éreit gabonáját, Magyar véren hízott acélos buzáját A gazdag, termékeny, vértől ázott Bánát Idegennek védje országa határát Az egekbe nyuló, bülszke, magyar Kárpát? Nem! nem! soha, soha! Azt ti ne higgyétek! Nincs még itt halálunk, nincs még végtélete! Ne higgyétek azt ti kegyetlen zarnokok, Kik vérengző vadként belénk haragpatok, S csafatokat léptek fetrengő testünkökből: Hust a mi husunkból, vért a mi vérünköl, Hogy szemmarcangoltok! Nem gazdátlan préda Dicső, nagy magyarok árva maradáka! Nem azért születünk és nem azért élünk, Nem azért folyt, hullott ezer évig vérünk, Hogy mikor alkottok, öltök országokat Mi is elpusztuljunk pallosotok alatt Magyarok! kik hajdan vérbé fúrosztótték

Tán a földtagol ezet a szent földet, S védelmezték bátran utolsó csepp vérig, „Isten Östorának” gazdag örökségét Mert nem támadtok fel, mert nem jöttök minden? Mert nem tesz csak egyszer ily csodát az Isten? Miért nem törtök most bosszuló haraggal Sulyos buzogányos, nyilazó csapatlalt, Bátor hun vitézek rettegett harcokok, Hajdan „Hadak útján” kik szá-guldoztatok! Jöjjetek el most is mennydörgő robajjal, Szembeszállni bátran a pusztító bajjal, Mely a pokolból jó, amely nem is földi, Ezereves hazánk’ mely a sirba dönti! Tamadzatok mind fel nemzetünk vezéri: Gióriad Rákóczi, Ocskai, Bercsenyi! . . . Hogyan rettegnének, félnének a gyávaok, Akik elrabolták Szent István országát! Hej! de szaladnátok tolvaj feregkek innen! . . . Csak lenne ily csodás még egyszer az Isten.

De majd jó-e-e-tő, majd jó-e-e-tő óra, Mikor a kurt hársan vésses riadóra! Mikor meg a föld is ijedten megtorpan, S Duna-Tisza táján a piros vér loccsan, Duna Tisza táján, az alföldi rónán, Az Adria parton, a Kárpátok or-mán Felzendül az ének, diadalmos ének Jelöl a magyar végső győzelmének. . . Lihegő kebellet, kipirult ajakkal, Lázás lüktetéssel, tomboló haraggal, Rekedten kiáltom, mennydörgőve üvöltöm, Hogy mindenki hallja, érte meg e földön: Ne higgyétek soha, hinni ne merjétek, Hogy sirba tetítétek már a magyar népet! É! a magyar nemzet. É! és csak azt várja, Hogy megzendüljön a harcok harsonája! Székesfehérvár, 1920. jun. 12. SKORKA KÁROLY

A közönségnek a városi színházban június 10-án lesz a Vároai színházban

— **Oltárregyleti** tagok st. miséje ma (13-án) reggel 7 órakor a Semináriumban. U. o. d. u. 5 órakor közös szentélmádás és szentbeszéd.

— **Tiszviselőnkök színelőadása.** A keresztyén nék szövetségének kebelében alakult tiszviselőnkök szakszervelete jövő szombaton s vasárnap (jun. 19. 20.) a városi színházban előadják Graill Zsuzsi „Nap Szakaszai” c. daltáját. Az ének-számokat a Margit-kongregáció és a tiszviselőnkök egyesített énekkara éneklék. Kétségek nélkül a táncrészleteket Thurzó Gergely tanítja. A képeket Philipp István tanár állítja be. Az előadást a tiszviselőnkök szakszervelete, Hang Mária és Manger Irén rendezik. A tisztjelöltemet a beteg tiszviselőnkök üdülő-alapjára fordítják. Jegyek Kanazovitzky Béla, Horváth-Rónai névű üzletében válthatók hétfőtől.

— **Ejgyezés.** Öv. Zsigmond szül. Mohar Julisát Székesszékeshárván eljegyezte Cika István Kiskapus. Minden külön írtés tés helyeit. — **Keresztyén szocialista földmunkások** gyűlése ma vasárnap délután 4 órakor a Tavirada u. 6. sz. alatt

— **Kabaré est az Apollo moziban.** Folyó hó 26., 27., 28. és 29-én a helybeli Apollo moziban nagyszabású kabaré estélyek lesznek. A főváros legkiválóbb művészei főgnak szerepelni a műsoron. A budapesti Apollo Kabaré művészgárdája: Gózon Gyula; Berki Lili stb. színművek fogják a székesszékeshárvai közönséget művelészetben részesíteni. Az előadásra a jegyek már most előre válthatók.

— **Területvédő Liga** f. hó 13-án Vasárnap délután 6 órakor a felsővárosi Ezredéves iskoltában bazilias gyermekelőadás rendez. Belépőjegy személyenként 3 korona.

— **Keresztyén szocialista divatárúsnői** alkalmazottak gyűlése hétfőn f. hó 14-én este 7 órakor, amikor a tagoknak „A Nép” két elmaradt számát is kiosztják.

— **A Hadirokkantak Országos Szövetségének** fejérmegyei fiókja 1920 június 20-án vasárnap d. u. 2 órakor a Szent István teremben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy. A Hadirokkantak Nemzeti Szövetségébe való beletérés. Kérnek a Szövetség tagjai közé tartozó összes rokkantak, özvegyek és árvaik az ülésen való pontos megjelölést. Elnökség.

— **A MOVE közli,** hogy egy-egy hártéren elcsúszt mind a 14 mogatás nélküli álló. menekült özvegye, irodái alkalmazást keres. Magyar és német írógépet kezel. Károljuk fel. első sorban is az ily nagy szükségét szenvedőket. Cim a MOVE irodái helyiségében Kosuth u. 1. Az elnökség.

— **Sport.** Ma — vasárnap — d. u. 6 órakor a II. osztályban kitünően szereplő Pannónia Bpest V. ker. Sport Club teljes első csapata tart barátságos mérkőzést az Egyetértés csapatával. Előzőleg az ifjúsági és diák csapatok mérkőztek. A mérkőzések között 1 angol és 1 angol mériföldés futóverseny lesz.

— **A Székesszékeshárvai „Hangya”** szövetkezet igazgatósága értesíti a keresztyén fogyasztási szövetkezet tagjait, hogy ha 10 koronás üzlet-részeiket a felemelt 100 korona üzlet-részre kiegészíteni, üzlet-rész értékét visszavenni akarók a szövetkezet Szegény Marich-utca 1. sz. alatti üzlethelyiségében jelentkezzenek. Azok a tagok akik f. hó 15-ig nem jelentkeznek a tagok sorából töröltetnek és üzlet-részüket a tartalék alaphoz csatoltatik. Az újonnan belépni óhajtok a betépesi nyilatkozatot szintén az üzlethelyiségben írhatják alá. 716

— **Az íglőt dlákon** f. hó 27-iki előadása iránt már most a legszelebbkőrül érdeklődés mutatkozik. Jegyek elővételben kaphatók Gáns és Zabazszi, Knazovitzky, Honvedbolt és Héjji fődírász üzleteiben.

— **„Kecskemét** geincnes és önérzetes magyar színügyi bizottsága. — a székesfehárvári és győri színügyi bizottságokkal ellentétben — úgy döntött, hogy a színház jövő évi bérletét minden zsidó-befolyás dacára ker színgaratonak adta. Egyben úgy határozott, hogy a kecskeméti színház soha többé zsidó bérlőnek nem adható.

— **A vizlárosi kath. kör** f. hó 13-án, vasárnap délelőtti 11 órakor saját helyiségében értekezlet tart, amelynek tagjait tisztelettel meghívja a Vezetőség.

— **A Közérdek Fogyasztási Szövetkezet** a tagfelvételt újra megkezdte. Részjegy 40 K, leírásdíj 2 K jelenlegben lehet a szövetkezet saját helyiségében Lövölde utca 6. szám. 721

— **A cipészek** szövetkezeti megalakulásával egyidejűleg a szabókat is meghívjuk a mai vasárnapi dílére 9 órakor az ipartestületben.

— **Térzene.** A Hadirokkantak Szövetsége ma vasárnap térenét tart a Zichy-ligetben a rokkantak, özvegyek és árvaik javára. Belépő díj 2 korona, felülírtések közönettel fogadotatnak.

— **Meghívó.** A magyar szent korona országainak Vasutas Szövetsége székesszékeshárvai kerületének Fogyasztási Szövetkeze Székesszékeshárván, 1920 évi június hó 20-án vasárnap délelőtti 10 órakor a „Vasutas Szövetség” Tavirada-utca 6. számú helyiségében tartja XII. évi rendes közgyűlést, melyre a Fogyasztási Szövetkezet üzleti-rész tulajdonosait tisztelettel meghívja az igazgatóság. — Tárgyszorozat: 1. A zárszámadás megvizsgálása, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg megállapítása, a lista jóvedelem felett való határozat és a felmérés megkezdése.

2. Egy igazgatósági tag, 1 rendes, 5 tiszteletbeli bizottsági póttag és 15 választmányi tag megválasztása. 3. Tárgyszorozat módosítása. 4. Esetleges indítványok. A mérleg, nyereség veszteség száma. Budapest u. 1 szám alatti üzlethelyiségben nyolc napon át az üzlet-rész tulajdonosok által megtekinthetők. 714

19. 21. évi évi módosítása. 4. Esetleges indítványok. A mérleg, nyereség veszteség száma. Budapest u. 1 szám alatti üzlethelyiségben nyolc napon át az üzlet-rész tulajdonosok által megtekinthetők. 714

— **Értesítés.** A rózsákerti fürdő 14, 15, 16-án állami kazánvízvezeték miatt zárva. 17-től úgy mint eddig nyitva. — Tisztelettel **Gáns és Tóka**, tulajdonosok.

710 — **Junges, deutsches Fräulein** wünscht Stelle zu Kindern aufs Land. Antr. erbet. an L. N. Békészaba Andrásy-ut 57. Békés megye.

— **Dr. Kármik József** tb. körkízi főorvos Budapestről visszatérve rendelést újból megkezdte. Budapest 28. sz. Rendel. d. e. 8-10-ig, d. u. 2-4-ig.

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik férjem illetve édesapám temetésén megjelenni szívesek voltak, különösen a déli vasúti dalárda tagjainak hála köszönettel mondunk öv. Helén Gyuláné és gyermekei. 702

— **„Korona tejorem”** párszori használat után seplőt, májfoltot, pörsemet s minden artisztállanságot szüntet a sz arcot báronysimára és hófehérre teszi. Kapható: **Szűcs Rébert** gyógy-szertárában.

KERESZTYÉN

DIVATÁRUHAZÁBAN
140 om. fekete lüszter férfi és női ruhákra rakásra érkezett.
Székesszékeshárv. Városház-tér. Telefon 15.

— **Értesítés.** Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni kitűnő **Badaosony vidéki fehér és vörös boraimra, melyet 32 koronáért árusítok az üzletemből elvive. Nagyobb tételt házhoz szállítok. Vendéglősöknek és viszontelárústóknak megfelelő engedély.** — Kiváló tisztelettel: **Hörzög Sándor, vasúti vendéglős.**

A. M. kir. Munkügyi és Népjóléti Ministerium
Rakkantiskolájában (Budai-utí barakk)

Kész butorok, üzleti állványok, homokfutó kocsi, szekerek, lószerszámok, női, férfi gyermekcipők, szandálók, csizmák, tűzhelyek, gyümölcskosarak eladó. — Valamint **cipők, férfi és gyermek ruhák, ruhák, kocsik, ruhák, lószerszámok** megrendelések és mindenféle javítás elvégeztetik. Továbbá vállall mindenféle kovács, bogár, festő, fényező és lakatos munkát. 667-2

Menetrend változás a délvasuton.

Folyó hó 15-étől kezdve a délvasuton ez ideig érvényben volt menetrend hatályon kívül helyeztetik és az alábbi személyszállító vonatok helyzetének forgalomba:

Vonat száma	Közlekedik honnan	meddig	indul Székesszékeshárván	érkezik Székesszékeshárván	mely napokon	Jegy.
702.	Székesszékeshárv.	Komárom	1. 6:20	"	naponta vasárnap,	szv.
215.	"	Budapest	5:57	"	"	kivéve " v.-v.
713.	Komárom	Székesszékeshárv.	de. 8:30	"	"	"
214.	Budapest	Siófok	de. 8:54	"	"	szv.
208.	"	N. Kanizsa	10:22	"	vasárnap is	"
205.	N. Kanizs	Budapest	de. 1:58	"	"	kivéve " v.-v.
703	Komárom	Székesszékeshárv.	du. 2:25	"	"	"
217.	Székesszékeshárv.	Budapest	du. 2:46	"	"	"
210.	Budapest	N. Kanizsa	2:55	"	"	"
213	Siófok	Budapest	3:27	"	"	"
714.	Székesszékeshárv.	Komárom	3:45	"	"	v.-v.
216.	Budapest	Székesszékeshárv.	du. 5:10	"	"	szv.
207.	N. Kanizsa	Budapest	du. 6:42	"	vasárnap is	"
218.	Budapest	Székesszékeshárv.	este 8:17	"	"	kiv.
702.	"	Wien Sb.	de. 10:03	"	kedd, szombaton	expr.
203.	Wien Sb.	Budapest	du. 5:22	"	szerda, vasárnap	"

Egyes vonatok csak a távolsági forgalmat szolgálják és nem állanak meg minden állomáson.

Bővebb felvilágosítással a pályaudvaron, vármegyeházán és a polgármestéri hivatalban kifüggesztett menetrendek szolgálnak.

Az állomásfőnökség.

Deutsch Manó és Fia

DIVATÁRUHAZÁBAN
jó minőségű, divatos férfi- és női gyapjúszövetek kaphatók.

Minden Magyarának.

A magyar irredenta és kultúrörökösök most megjelent kitűnő művei, melyek a sajtó osztatlan dicséretében részesültek, elterjedésükkel igen fontos szolgálatot tesznek területi integratásunkért. Vívott harcunkban és a magyar jövőnk nemzeti alapján való kialakulásában, **Erhardt Ernőnek** nagyszerűen megoldott „Magyar irredenta albuma, amely pompás rész nyomásban hat bekezdésre szánt örökbecsű műlapot tartalmaz, 120 korona. **Csiszár Géza** „Nemzeti Lelkünk” című a magyar kultúrörökösök szerkesztése alkotott mesteri falplaketteje 62x90 ércalabástrom öntvényben 650 korona. Terrakottában 1300 korona, cizellált antik bronzban 3500 korona. Láda és brémentesített 60 kor. Az irredenta érem joujou és broche alakjában és antik bronzban 25 korona, ezüst véréttel 50 kor. tömör ezüstben 12 gr. 200 korona. Nemes márványlapra erősítve mint művészies levélnehezék 50 korona, ezüstvertes 75 korona, tömör ezüstben 225 korona. A magyar kultúrörökös egyeni kivitelben és áron. Ekszerszámokban művészies ötvös-munkák. **A magyar irredenta és kultúrörökösök** sajtó kiadást 20 koronára. **Állandóan használjuk! Magyar irredenta és „Magyar kultúra”** magyaros stílusú pompás bélégyplakettek 12 cm alabástromöntvényben párja 25 korona, brémentesített minden műtárgyert 2 korona, levélnehezékkert 5 korona. Megrendelhető postautalványon Telnay könyvkiadó művészeti intézeténél Budapest II. Zivatar utca 14. Könyv és műkereskedőknek 12-13 K, p 25. Csiszárplakette egyenként is. Az érem kirakátpédányai bárony parrse-pantóban. **A legbecsebb alkalmi ajándékok!** A nagyobb művek értesítője minden megrendeléshez csatolva.

Székesszékeshárvai szék. kir. város gazd. ügyosztálya.

ÉRTESETÉS.

A városi malomcsatorna menti szabadföld f. hó 16-tól, d. u. 1-től 8-ig a közönség rendelkezésére áll. Fűrészt díj tulke használatra 2 kor. közös vetközövel 1 korona.

Gazdasági ügyosztály.

Pályázati hirdetés.

Fejérmegye váli járásához tartozó Sósut, Pusztaszamor, Diósd Tárnok községekből Sósut szék-helyi lakított közegészségügyi körben a nyugdíjazás követelkezésében megüresedett körorvosi állásra pályázatot hirdetlek.

Az állás javadalma az 1908. évi XXXVLLI. tc. ben megállapított fizetés, továbbá a törvényszerű háborus és drágasági segély 500 korona évi lakbér és a szabályrendelet alapján rendkívüli rendelési és látogatási díjak.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1908. évi XXXVIII. tc. ben előírt építésüket, eddigi alkalmazatásukat s az igazolatásukra vonatkozó határozatot magában foglaló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 1920. évi július 15. napjának déli 12 órájáig annál is inkább terjesszék elő, mert a kelően fel nem szerelt, vagy elkésve beadott kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választás idejét a pályázati kérvények beérkezése után fogom megállapítani.

Váli, 1920. június 6.

Balázs főszbiró.

Székesfehérvár szab. kir. város gazd. ügyosztálya.

Arverősi hirdetőmény.

A városi sőtölí mútíren levő 40 beglya széna, folyó hó 14-én d. e. 9 órakor a helyszínen, a leg-többet ígérőnek eladtik.

Székesfehérvár, 1920. június 9. Városi gazd. hivatal.

APRÓHIRDETESEK.

577. - A székesfehérvári keresztyén fogvasztási szövetkezet üzletrezei a „székesfehérvári Hangya szövetkezet” üzletrezeire f. hó 15-ig átcserezhető hétköznapokon egész nap és f. hó 13-án, vasárnap délutól 10-től 12 óráig a Szógyény Marich-utcai üzlet-helyiségében.

126. - Ne utazzon Budapestre, a legfinomabb kárpitos munkát Donáth Jenő kárpitos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon 52. 27-15

399. - Aranyat, brilliánst, ezüstöt, régiégségeket a legmagasabb árban vesznek. Neubart Sándor ékszerész, Nádor kávéházzal szemben. 30-19

400. - Mészét, babot, gyömdícsőt, záldföldleket nagy mennyiségben vesz: Bogvay Vidésmarty-tér 2. sz. Telefon 89. 25-20

300 pontot el gazdaságban 50 hectoliter 1919. évi fehér rizling or eladó. Intézkedés. 6-3

697. - Több kaszálórát felesben, vagy harmincárban kiadó. Antal János, Felsőkirálysor 16. 5-2

719. - 6 darab hizlalni való süldő eladó. Felsőkirálysor 39. 3-1

711. - Eladó 12 személyes fehér abrosz és egy brüsszeli csipke gallér. Megtekinthető délután 3 és 5 óra között. Langné, Ferenc József-tér 8. 3-2

718. - Cséplőgéphez vagy kerti-fecskeendezésre, jókarban levő fecskeendő eladó. Cim a kiadóban. 3 2-1

400. - Átköz méz, ideai pergetés jutányos áron Bogvay üzletében kapható.

735. - Egy 8 léteres használt, de jókarban levő Clayton és Schuttlevort-féle komplett cséplőgarnitúra azonnal eladó. Felsőkirálysor 17. szám alatt.

731. - Egy asztaltűzhely eladó. Fűtőház-utca 4. 3-1

725. - Egy kerékpár „Steyr.-i Waffens-fabrik féle, modell, erős és jó karbantartásba lévő, jó gumikkal eladó. Megtekinthető d. u. 4 óráig 7 óráig. Baros-utca 34. szám alatt. 2-1

696. - Konyhaberedezésessel és helyiséggel bíró szobákban 6-8-10 lekvárosító készülék keresztek, teljes és fizetés meggyezése ellenében. Cim a kiadóban. Egy pár új 39-es bombafektető téli op...

628. - Székesfehérvárra keresek, ki gazdasági gépekben teljesen szak-keresem. Cim: Budapest-DX Kerület, Ferenc-utca 13. sz. 1. emelet, ajtó. Márkó József. 2-2

694. - Kaszálót bérebe vesznek, esetleg részben kaszálást vállalok. Cim Budai-ut 23. Házmesternél. 2-2

685. - Házi fanyagok eladó. Mantz János-utca 6. 3-3

687. - Használt kópkoroteket esetleg képpel együtt - vesznek. Gáztelep-u. 23. 3-3

689. - Gyári munkások felvételt-nek a villamostelepen. 3-3

683. - Egy ferdészület berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

648. - Egy modern épít ház, nagy kerttel eladó. Kisteleky-utca 64. Almássy-telep. 5-5

650. - 3 és 4 hónapos malacok eladó. Sáro-utca 8/a. 5-5

701. - Német kisaszonyt 31 éves kistfiu mellé és egy szakácsnőt keres Vidor, József-utca. Csukorgyár.

706. - Erőteljes a nagyérdemű közönséghez! Elvállalok kisebb-nagyobb gépjáratásokat és cséplést helyben vagy vidéken. És jó karban levő 100 ki. kőrüllí kovács-ültöt megvételre keresek. Ugyanott egy fiatal kovácssegéd fűtőnek ajánlkozok. Berényi-ut 6. szám. 2-2

705. 3 drb. süldő eladó. Ciorda-u. 12. szám alatt. 2-3

708. - Egy berjantóhöz eladó. Templom-köz 7. szám alatt.

709. - Egy dupla térfűtő-órán lánccal eladó. Gyimlősi-u. 11. sz.

686. - Egy téliesség malac eladó. Kert-utca 27. sz. alatt.

673. - Szénát, szalmát egy lakar-mányozásra mint almózásra kis és nagy tételekben szállított Zámoly-u. 6. 4-4

712. - Eladó egy jókarban levő szabadonfutó kerékpár, egy öltözet két ruha és egy csikos nadrág Sütő-u. 7. sz.

717. - Egy világos hálószobabútor eladó. Rákóczi-ut 3.

723. - Egy erős fekvő gyermek-kocsi eladó. Lövéide-u. 10. szám.

722. - Egy öltöny szép barnaruha, egy gummi-kabát eladó. Felsőkirálysor 94. szám.

732. - Fehérruha markizettből teljesen szép, 16-18 éves lányoknak és néhány butor darab eladó. Ferec József tér 5 szám.

Mindeneselek vagy bejáróné-mek kis gyermekkel ajánlkozok egy menekült asszony. Ajánlatokat a kiadóba.

734. - Szorgalmas kőművet, ki nem volt kommunista, munkára aján-lanak. Cim a kiadóban.

733. - Két kofolytyukot adok köl-csönbe csereznyéért, meggyért. Lövéide utca 6 szám.

737. - Mindenesfiut felvesz Paál Elek, mézpergető és kápiakór eladó.

736. - Jókarban levő Versenk. kerék-pár eladó. Horog utca 2

728. - Nagy uriház bekváltozható la-kással eladó. Templomköz 5.

738. - Tomis labdak jó gummi-ból (18 drb.) és egy tennis középfelső eladó. Ferenc József-tér 8.

724. - Eladó cserépszindely, épület-gerenda és lécc. Jancsár-utca 20.

727. - Székcses Lajos tyukszem-vágó terméket Kossuth utca 7 szám alatt az udvarban tovább vezetem és kívá-natra privát házakhoz is járok. Schwerer p. tyukszemvágó.

MIKÓ FERENC 729 árúházában

Gyertya prima drb 7.- Cigaretta hávely: 7.- Riz-Abadie 7.- Janina Club 6.- Cigaretta papir Riz-Ab. 2.- Ruhafesték (Szilvia) 2.- Cipő-krém (Priam) 2-os 4.- Prézal márvány szappan 12.- Továbbá hartsnyák, komód cipők, fésű árúk és placi táskák legolcsóbb árban. Székesfehérvár, Szógyény Marich u. 3

Kertész Géza Székesfehérvár, bórkerkező. Simor-utca 6. (Fleischer-féle ház) Ajánlja dusan felszerelt raktárról valódi 713 Palma gummisarkok cipőfűző minden színben, cipőkellékek, bőrlakk, talpbetét, 1 doboz órási családi cipőkrem 6 korona.

Műlép, őszi és akác méz kapható. Vaszilink: méhviaszt, sonkolyt és sonkoly, salakot. Pollermann Pálné és Társa Székesfehérvár, Pálya-u. 28. sz.

BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK MÉRNÖKI IRODÁJA Székesfehérvár Lakatos-utca 1. szám. (Püspöki palotta mellett.)

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Társaság Székesfehérvár, Rákóczi-ut-3. Raktárról ajánl: 98-99 %-os rézgázolaj, rafinált, molnárjelű gázolaj, gépsziri, kenderhámstrágot, kenderkötőkéket, sejtolt vasórt és vaslapát, répakapát, haszát, géphatósíjkat, gazdasági gépeket, motort, cséplőgarnitúrákat. Erreál csomagoltan és legelőb mértékben. Ropogósag, kendermagot, lenmagot és más olajos magga-nak, babot, kassát, borsót stb. Gyere kertivel legmagasabb árban. Már most ottani gyűjti megvételre. 630

Szabászati és ös varró-tanfolyamra tanítványok felvételnek Csipkőné-nál Kossuth-utca 4. sz. 720.

Urania-színház. Hétfőn, Kedden, június 14 és 15-én: Lotte Neumann főszereplésével Zárt ajtók mögött Főuri dráma 4 felvonásban. Egy fiatal grófi leány tragédiája. Kiegészítő műsor. Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 3, 7 és 9 órakor.

BUTOR disztárgy, csillár olcsón és jól vásárolható. NAGY ZSIGMOND-nál, Budapest, VI., Lázár-utca 3. a Bazilika közelében. Vasuti szállítással ó gondoskodunk. 00

Üzlet Fő-utcán eladó. Földbérlet kerestetik. Vendéglő vidéken bérbe-adó. Nagyközsegekben HÁZ üzemeltetésiéggel eladó. Fehérváron házak és egy GYÁRNÁK alkalmas ház ELADÓ. (715) Keresk. Vállalat, Kempelen tér.

MELJES KONYHA-berendezések. Gyak, szén-áztatók és mindennemű fesselt butorok olcsón kaphatók és megren-delhetők. PREISZLER asztalosnál, 648 Háltér 19. sz.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket raktáron tartok pálinkafűző készüléket és rész-mosóüstöket. Mindenfélé részmunkát, javításokat és elmozdítá-kat vállalok. Grooz Kálmán utóda Molnár István, rézműves. 896. Székesfehérvár, Hal-tér 16.

Apollo-színház. Hétfőn és kedden június 14 és 15-én: Dráma Jeruzsálobon Romanikus történet 4 felvonásban. Főszereplők: Regőz Mária, Jászonyi Rina, Pothó Attila. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások a Köznapokon 7 és 9 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Saját vállalat-telep. Saját villamos-telep.